

热连轧厂团委

### 强化青工安全意识打好安全翻身仗

本报讯(通讯员 邢志琼)为进一步汲取事故教训,增强青工的安全意识和责任意识,提高青工标准化操作技能,热连轧厂团委根据公司团委《关于在全公司广大青年职工中深入开展青工“百日安全无事故”活动的通知》精神,在全厂青工中深入开展“百日安全无事故”活动。

该厂团委围绕青工特点和现场实际情况,将《热连轧厂青工“百日安全无事故”活动方案》下发到各团支部。此次活动以“汲取典型事故教训,强化青工安全意识”为主题,分安全反思、安全检查、安全教育及开展创建“青年安全生产示范岗”等内容,全厂10个团支部结合岗位工作实际,开展了形式多样的青年安全活动。

广大青工纷纷表示,通过开展事故反思、青年安全监管岗等活动,使青工积极参与到查找现场安全问题中,督促自己在岗位操作中更加严格、规范,营造了“青工抓安全、人人要安全”的浓厚安全氛围。



责任担当起来  
节后工作把好安全关

## 复合材料厂“五位一体”构建安全生产长廊

本报讯(通讯员 丰子玲 王双喜)为进一步强化安全管理水平,复合材料厂焙烧作业区以“安全管理提升年”活动为载体,以深化隐患排查和风险管控为手段,以队伍、作风和制度建设为保障,运用“五位一体”工作新机制,提高思想认识,落实全员责任,加强基础管理,深化隐患治理,确保安全生产形势持续稳定。

加强领导,落实责任。焙烧作业区按照“党政同责,一岗双责”的原则,全面查找安全工作方面存在的短板,研究制定专项工作方案,探索建立以主管带队为主的周综合检查、专业管理人员包片负责制的每日一小时检查、班长每班班前班后交接班检查、岗位人员每两小时一次的岗中巡回检查以及作业区值班人员每天不少于两次的夜间突击的“五位一体”分级检查管控体系。

严格整治,不留隐患。焙烧作业区在推行分级现场检查过程中采用的是“一表、二查、三改、四运用”的现场检查管控机制。“一表”是指组织管理人员起草并制定上料区域、烧成区域、尾气公辅区域、煤制备区域、成品区域和工艺质量控制部分的《区域综

合检查表》,对各个生产区域安全隐患对照检查表逐个排除,做到未雨绸缪,防患于未然。“二查”是指每个管理人员按照“管行业必须管安全,管业务必须管安全,管生产经营必须管安全”的要求,严格落实“分片包抓”管理制度,对分片区域进行周期为一个月的每日一小时检查活动,实行循环轮换制,由作业区主管每周不定期地对各自区域检查情况进行落实,并将区域整治情况纳入管理人员绩效评价。“三改”是指各管理人员采用“现场隐患随手拍”的手段,将检查出的问题照片及时上传到作业区微信群平台上,督促有关人员及时整改。“四运用”是指通过管理人员对每个区域进行为期一个月的反复检查,按照评价结果对班组进行绩效考评。同时,该作业区改变以往单一的评价方法,绩效考评不仅仅只限于管理人员对所承包班组的考评,还实行班组对其区域承包人员“倒评”的方法,督促各个分片负责人履职尽责,将更多的精力投入到班组建设中。通过对“人、物、环、管”等全范围、全方位的检查,实现不断提升持续提升现场管控水平。



型材厂持续推进TPM活动,实行全员生产维护,充分发挥班组作用,通过基础性维护维修的全面与持续实施,保持设备功能精度。图为该厂特殊冶炼工序正在精心操作。 徐江滨 摄

## 新春时节话安全

白春霞

春节已过,元宵将至。在这“年关”之际,安全工作更应慎之又慎,因为节日期间职工的心态难免有所浮动。无论是休假返岗的,还是留岗坚持工作的,总还没走出节日的喜悦,难免分心。在这特殊的时期,安全工作的警惕性越是不能放松,否则,制度执行不力、防范工作不到位,一旦发生不测,节日就会成为“伤心日”。

作为管理人员,安全工作要带着爱心去抓。安全管理需要以关爱的方式,关爱自己,关爱他人,关爱生命,从而确保安全。认识到这一点,我们就越发要提高警惕,安全工作每一天都是起点,每天都是一个全新的开始,且越到过年过节,就越

要重视。如果认为辛苦了一年了,节日期间稍微自我放松一下,在这一段“特别的日子里”,为了保持“祥和的气氛”而不好意思较真,有关制度的严肃性打了折扣,这看似一片“好心”,其实后患无穷。忽视了安全,忽视了安全管理工作的严肃,一旦发生事故,造成的将是无法挽回的损失。企业的职工,既是安全生产的受益者,又是事故发生的受害者,更是引发事故的责任者。一个小小的失误,一个不经意的马虎,背后都可能隐藏着一场沉重的灾难,安全工作容不得半点松懈。同时,安全生产还需要“责任心”,任何一项工作,没有责任心就没有积极努力的动力,更别说工作效果了。

我们要时刻感到安全之剑悬在头顶,常有一种如临深渊、如履薄冰的感觉。新年新气象,新年新希望,新年新安全,愿我们的企业蒸蒸日上、职工平平安安。



## 炼钢二厂认真开展安全大检查

本报讯(通讯员 靳娟)为有效落实各项安全工作,保障设备正常运转,确保节日期间生产保供系统稳定运行,营造一个安全祥和的节日氛围,两节前夕,炼钢二厂原料车间干部和白班作业人员分成两个小组对车间皮带通廊上料系统以及重点防火部位进行了安全大检查。

此次检查内容主要涉及现场管理、安全设施、消防设施、重点部位、重大危

险源、防护用品、票据管理、防盗反盗等方面。检查结束后,及时将查出的问题进行汇总,并积极组织整改,对发现的设备问题,及时联系相关人员进行处理,以确保设备在节日期间的稳定运行。

通过此次检查,进一步夯实了该车间的安全基础管理,提升了职工安全思想意识和安全责任意识,消除了各类隐患,为全厂的安全生产奠定了坚实的基础。

## 峨口铁矿班前酒禁保安全

本报讯(通讯员 赵瑞文)节日期间,峨口铁矿磨选作业区以“班前”酒禁为关注重点,制定防范措施,进一步加大检查力度,确保作业区职工度过一个安全祥和的新春佳节。

面对节日期间可能出现的职工聚会应酬、喜庆祝福带来的班前饮酒现象,给安全作业埋下隐患,该作业区认真落实《峨口铁矿关于进一步加强安全生产大检查暨节前安全检查工作的通知》精神,详细分析作业人员行为动态,查找安全管控漏洞,延伸安全管理区,将班前12小时以内饮酒列为禁令内容,深入推进“行为观察与沟通”,夯

实“严格要求,遵章作业”安全管理基础。

该作业区强调班前班中禁酒通令,强化落实执行,同时,利用班前会、安全工作例会、宣传栏等进行案例说法宣讲,教育职工“任何一次危害对于温馨而美满的家庭都是无法弥补的伤痛,严格管理是对职工最大的爱护,也是公司“以人为本”核心价值观的体现。作业区所有职工签订班前禁酒安全承诺书,纷纷表示:为了自己和家人的幸福,严格遵守劳动纪律,杜绝“班前班中饮酒”现象,严格执行标准化操作,以实际行动保证个人无违章、岗位无隐患,为安全作业创造良好条件。



近日,岚县矿业公司能动后勤部进行冬季车辆安全行驶专项检查,对部内所有配属车辆分批次进行车辆技术状况(主要包括转向、照明装置、制动装置、轮胎等)检查,确保车况良好,杜绝车辆带“病”上路情况发生。图为检查现场。 李楠 摄